

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Április 4-e alkalmából

## Megemlékezések, kitüntetések

Ünnepség a megyei tanács házában — Átadták a művészeti elismeréseket

Hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak tegnap, szerdán Szegeden, a Csongrád megyei tanács székházában. Az ünnepségen többek között részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára. Szabó Sándor, a megyei tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd megemlékezett felszabadulásunk évfordulójáról. Beszédében rámutatott az építő munka eredményeire, hogy mennyivel lettek szebbek, gazdagabbak városaink, községeink, miképp változtak az életkörülmények, s lett jobb az egészségügyi ellátás, fejlődött a kulturális élet. A megemlékezés után kitüntetésekkel adták át a munkában élenjáróknak.

A Munka Erdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült Horváth Zoltán, a Szegedi Nemzeti Színház főrendezője, dr. Nagystók Sándor, megyei tanács tag, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese.

A Munka Erdemrend ezüst fokozata kitüntetését kapta: Apró Lajos, a felgyői Alföldi Róna Tsz előadója, dr. Czifranics József, a Szegedi megyei városi tanács igazgatási osztályának csoportvezetője, Farkas Imre, a kisteleki Rákóczi Ferenc Általános és Zeneiskola szakmunkása, dr. Horváth Lászlóné, a megyei moziüzemi vállalat igazgatója, Kocsis Mihály, a makói tanács pénzügyi, terv- és munkügyi osztályának csoportvezetője, dr. Kozma János, a hódmezővásárhelyi kórház-rendelőintézet főorvosa, Mészáros Lászlóné, a megyei tanács szervezési és jogi osztályának főelőadója, Pásztoi Lajos, a Szegedi Állami Gazdaság igazgatója, Szakáts József, a Szegedi Szalámigyár és Húskombinát gyárvezetője.

A Munka Erdemrend bronz fokozata kitüntetésben részesült Bercizky Zoltánné, a Szegedi Patyolat Vállalat főkönyvelője, Bereznai Lajosné, a Szentesi Járási Városi Könyvtár igazgatója, Kovács Sándorné, a megyei tanács szentesi járási hivatala általános igazgatási osztályának főelőadója, Mitykó Sándor, a Kiszombor város környéki nagyközségi közös tanács elnöke, Palásti Kovács Katalin, a Csongrád városi tanács szervezési osztályának főelőadója, Temesváry Dezső, a Szegedi Szalámigyár és Húskombinát szakmunkása, dr. Tóth Mihály, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője, szakfelügyelője.

A Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága a tanács által alapított Csongrád megyei tanács Alkotói Díja kitüntetését adományozta: Tápai Antal szegedi szobrászművésznek, Glay Róbert, a székkutató Új Élet Tsz főmérnökének, megosztva, kapta a díjat dr. Tari Gábor, a Szentesi városi kórház-rendelőintézet sebészfőorvosa és Hári László, szentesi esztergályos kispáros. Vinkler László, 1980-ban elhunyt szegedi festőművész munkásságát születésének 70. évfordulója alkalmából rendezendő kiállításon a megyei tanács végrehajtó bizottsága Alkotói Díjjal ismeri el.

Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetését kapott: dr.

Szerdán, tegnap hazánk felszabadulásának 37. évfordulója tiszteletére megemlékezéseket tartottak, s elismeréseket adtak át. Kiváló Művész és Érdemes Művész címeket adományoztak, s e kitüntetések a Parlamentben adták át. A Vigadó nagytermében tartott ünnepségen nyújtották át az irodalmi és művészeti díjakat. A művészeti elismerést kaptak névsorát lapunk 4. oldalán ismertettük. A 3. oldalon fényképes összeállítást adunk a szegedi művészeti díjakokról, valamint a Csongrád megyei tanács Alkotói Díjával kitüntetettokről. Tegnap ünnepségen nyújtották át a Rózsa Ferenc-díjakat.

Csányi Mátyas, a megyei tanács munkügyi osztályának vezetője, dr. Csada László, a megyei tanács kereskedelmi osztályának nyugalmazott osztályvezető-helyettese, Réti Csabáné dr., a Szeged megyei városi tanács kereskedelmi osztályának vezetője, dr. Adók László, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának főmunkatársa, Bajusz Tamás, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának csoportvezetője, Füleki László, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának csoportvezetője, Bitó Antal, Pusztaszeri községi tanács elnöke, Hévízi Miklósné dr., a Szeged megyei városi tanács titkársága szervezési és jogi osztályának csoportvezetője, Novák Ferenc, Kübekháza községi tanács elnöke, dr. Tóth István, a Tömörkényi községi tanács vb-titkára kitüntetését a Parlamentben veszi át Makra Gyuláné, a megyei tanács Sporthivatala rendezvényi irodájának gazdasági vezetője, Fodor Ferencné, Zsombó községi tanács szakszervezeti előadója, Mátó István, Makó városi tanács pénzügyi, terv- és munkügyi osztályának csoportvezetője, Orosz Mónus Irén, a Hódmezővásárhelyi városi tanács pénzügyi osztályának vezetője, Pálfalvi István, a Szeged megyei városi tanács vb hivatala pénzügyi osztályának helyettes vezetője, Sebestyén Gábor, a megyei tanács

költségvetési és elszámoló hivatala osztályvezetője. A Tanács Kiváló Dolgozója kitüntetésben részesült: Arva Istvánné, a Marósele város környéki községi tanács szakigazgatási előadója, dr. Berkes István, a Csongrád városi tanács igazgatási osztályának előadója, Bozó Lukácsné, Sándorfalva nagyközségi közös tanács szakigazgatási szervének csoportvezetője, Bödő Lajosné, a Hódmezővásárhely városi tanács pénzügyi osztályának előadója, Ceglédi Sándor, a Hódmezővásárhely városi tanács termelés-ellátásfelügyeleti osztályának főmunkatársa, Csepregi Antalné, a Fábianszeg községi közös tanács szakigazgatási főelőadója, Csomák Lászlóné, a megyei tanács szentesi járási hivatala általános igazgatási osztályának ügyviteli alkalmazottja, Faragó Béla, a Szeged megyei városi tanács építési és közlekedési osztályának csoportvezetője, Francia Jenőné, Csengele községi tanács vb-titkára, Gáspár András, a Szentesi városi tanács titkárságának gépkezelője, Gáspár Jánosné, Üllés nagyközségi közös tanács szakigazgatási szervének ügyviteli alkalmazottja, Hajdú János, a megyei tanács gazdasági hivatalának műszaki ügyintézője, Haska Imréné, a Szeged megyei városi tanács hivatalának főelőadója, Hürkecz József (Folytatás a 3. oldalon.)

## Sarlós István látogatása Szegeden

A lakásépítésről, -gazdálkodásról tárgyalt a megyei népfrentelnökség Esemény az újszegedi népfrentkörzetek munkájáról



Tanácskozik a megyei népfrentelnökség, melynek munkájában részt vett Sarlós István is — balról a második.

Szerdán délelőtt Szegeden ülésezett a Hazafias Népfrent Csongrád megyei Elnöksége. A testület munkájában részt vett Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtárgya, valamint dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára is.

Nagy István elnöki megnyitóját követően — a megye lakásépítésének és -gazdálkodásának helyzetéről készített írásos tájékoztató alapján — elhangzott kérdésekre válaszolva dr. Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese mintegy rövid szóbeli kiegészítést fűzött az írásban foglaltakhoz. Ezt követően sokoldalú eszmecsere bontakozott ki, melyben részt vettek: Sarlós István, Moravszky Ferenc (nyugdíjas, Makó), dr. Tényi Mária (egyetemi tanár, Szeged), Kulcsárné dr. Kiss Piroska (városi népfrenttitkár, Szeged), dr. Márton Sándor (tsz-főkönyvelő, Szentés), dr.

Gyányi Lajos (a Magyar Nemzeti Bank osztályvezetője, Szeged), Szabó Gáborné (a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának vezető-helyettese, Szeged), Turcsikné Süli Mária (a KISZ Csongrád megyei Bizottságának titkára, Szeged), Bíró Lajos (a Közközműgazdasági Szakszervezet megyei Bizottságának titkára, Szeged) és dr. Tihanyi Ernő (a megyei NEB elnökhelyettese, Szeged).

Ezt követően Molnár Sándor, a népfrent megyei titkára előterjesztésében javasolták a Csongrád megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága és a Hazafias Népfrent Csongrád megyei Bizottsága együttműködési megállapodásának tervezetét. Majd a dr. Mózes Ervinnek, a megyei népfrentbizottság politikai munkatársának írásos tájékoztatója alapján értékelték a településfejlesztési verseny múlt évi eredményeit, s meghatározták az 1982. évi célokat. Végül Ösz Károly titkárhelyettes javaslatot tett a Fogyasztók Megyei Tanácsa megalakítására.

A lakásépítés, a meglévő lakásállománnyal való gazdálkodás, a nemzeti vagyon tekintélyes részét alkotó lakásvagyon megóvása; felújítása elsőrendű társadalmi-politikai kérdés, közügy a javából. Ezt bizonyította a népfrentelnökség ülésén kibontakozó eszmecsere is. Többek között arról, hogy a lakásigény jóval nagyobb, mint ennek kielégítésére rendelkezésre álló anyagi erők. A jelenlegi területek minden eddiginél nagyobb segítséget kellene adni a magánérintésű családok lakásépítéséhez. A tapasztalatok szerint több dolog is megnehezíti, vagy kedvet szegi az erre vállalkozóknak. Egyik az, hogy a telek megszerzése, egyrészt azért, mert a jó helyen levőknek az ára igen magas, másrészt nem mindig az igények szerint alakítják ki, előkészítik a telkeket, továbbá pénzügyi akadályai is vannak, hogy ez folyamatossá és a körülményekhez jobban igazodóvá váljék. Márkón például a két- vagy háromszintes házak építésére nem akad vállalkozó. Többek javasolták, hogy a tanácsok szervezettben bocsássanak olcsóbb telkeket a lakásépítők részére, a pályakezdő, különösen az értelmiségi foglalkozásúak lakásához való jutását könnyítsék meg.

Indokolatlannak tartják az emberek, hogy az építőipari vállalatok gyors ütemben növelik árait. Ezt is felül kellene vizsgálni. Szegeden különösen beszédtema, hogy sok az üres lakás. Nemcsak itt, hanem a megye más városában is az lenne az ésszerű, hogy mind az állami, mind a magánkézben levő üres lakásokat hasznosítsák valamilyen módon. A lakáscsere bonyolítása is nehézkes, pedig a többlépcsős cserével javítani lehetne a közérzetet. Számtalan jogszabály is megkötötte a kezét azoknak, akik rugalmasabban akarnak a lakással gazdálkodni. Ehhez szükség van a tanácsok nagyobb önállóságára. Mint a népfrentelnökség megállapította: mind a lakásépítéssel, mind a gazdálkodással a jövőben is szükséges foglalkozni, mert sok embert foglalkoztatnak ezek a kérdések.

A kora délutáni órákban a Csongrád megyei pártbizottságra látogatott Sarlós István, ahol megbeszélést folytatott dr. Komócsin Mihállyal, az MSZMP KB tagjával, a megyei pártbizottság első titkárával. A megbeszélésen időszerű politikai kérdésekről esett szó. Az eseményen jelen volt dr. Koncz János és Molnár Sándor is.

Sarlós István tegnap délután az újszegedi körzeti pártbizottságban a városrész két körzeti népfrentbizottságának tagjaival találkozott. Gion János, az I. számú újszegedi körzeti népfrentbizottság elnöke köszöntötte a vendéget, majd beszámolt tevékenységükről. Az eszmecsere során többek között a népfrentmunka sajátosságait, nehézségeit és örömeit, azaz eredményeit ismertették saját tapasztalataik alapján. A népfrent főtitkára — bekapcsolódva az eszmecserebe — a két népfrentbizottság jó együttműködésére hívta fel a figyelmet, hangsúlyozta, hogy a kapcsolatteremtés, azaz a lakóhelyi közösség szervezése nem könnyű feladat. Különösen az újonnan épült városrészekben. Arra a kezdeményezésre reagálva, hogy Újszegeden a lakók saját környezetüket rendben tartják, azt fejtette ki, hogy ez nagyon jó gyakorlat!

Sarlós István a késő délutáni órákban visszautazott Budapestre.

B. Gy. Gy.

## Küldöttség Temes megyéből

Hazánk felszabadulásának közelgő évfordulója alkalmából szerdán délután Csongrád megyébe érkezett romániai testvérmegyénk, Temes küldöttsége: Constantin Potinga, a Román Kommunista Párt Temes megyei Bizottságának titkára, a megyei néptanács alelnöke (a delegáció vezetője), Constantin Posa, az RKP Temes megyei Bizottsága, megyei munkáellenőrző tanácsának alelnöke, a megyei néptanács végrehajtó bizottságának tagja, Rákóczi Ferenc, az RKP Temes megyei Bizottsága irodájának póttagja, a párt Zsombolya városi bizottságának titkára, a városi néptanács elnöke (a delegáció tagjai).

A nagylaki határátkelőhelyen a vendégeket dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese és Lantos István, a makói városi pártbizottság titkára fogadta.

A kölcsönös köszöntés során meleg szavakkal méltat-



A Temes megyei küldöttség és kísérete a nagylaki határ-állomáson.

ták az immár hagyományos testvérmegyei kapcsolatokat, rövid eszmecsere után folytatták az elkövetkező napok programjáról, majd a Temes me-

gyei küldöttség tagjai vendéglátói kíséretében Szegedre utaztak. Látogatásukat ma, csütörtökön kezdik meg.